Közlemény - Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Áramlástan Tanszék

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Áramlástan Tanszéke aktív szerepet vállal ipari szakértői és alkalmazott kutatás-fejlesztési feladatok ellátásában. Munkánk infrastrukturális hátterének fontos tényezője a Kármán Tódor Szélcsatorna Laboratórium. Szerződéses partnereink elégedettségének, ipari referenciáinknak is köszönhetően komoly eséllyel pályázunk arra, hogy laboratóriumunk elnyerje a Stratégiai Kutatási Infrastruktúra minősítést, a Nemzeti Kutatási Infrastruktúra Felmérés és Útiterv projekt keretében. 

Magyarországon csak a BME Áramlástan Tanszék rendelkezik olyan méretű és teljesítményű szélcsatornával, amelyben egy szélturbina modell mérése elvégezhető. Ennek megfelelően nem utasíthatjuk el hazai fejlesztők szélcsatorna-mérésekre vonatkozó igényét – akkor sem, ha szakmai elvi, gyakorlati aggályaink vannak a vizsgálandó szélturbinával kapcsolatban. Ha ugyanis ezt tennénk, akkor a hazai fejlesztők egy részének munkáját műszaki álláspontunk alapján hátráltatnánk, vagy lehetetlenné tennénk. Szerződésben rögzített feltételek mellett tehát lehetővé tesszük a szélturbina-modellméréseket, ha azt szabad kapacitásunk megengedi. 

Eszerint jártunk el akkor is, amikor eleget tettünk annak a megkeresésnek, amely függőleges tengelyű szélturbina-modell mérésére vonatkozott. Noha komoly szakmai aggályaink voltak és vannak a függőleges tengelyű szélturbinák energiatermelésre való alkalmazhatósága tekintetében, lehetővé tettük a velünk szerződő vállalatnak egy kisméretű szélturbina mérését a szélcsatornában. 

A Tanszék sem a turbina-modell paramétereinek mérésében, sem az eredmények kiértékelésében nem vett részt. Szakmai fenntartásaink miatt a vállalattal kötött szerződésünkben leszögeztük, hogy a BME Áramlástan Tanszék nevére semmilyen formában sem szóban, sem írásban nem hivatkozhat a vállalat. Bízunk szerződéses partnerünk jogkövető magatartásában. Így azt feltételezzük, hogy partnerünk révén nem kerülhet megnevezésre az Áramlástan Tanszék, mint olyan intézmény, amely hozzájárult a függőleges tengelyű szélturbinák vizsgálatához. 

Tisztázatlan okból hivatkozik azonban az Áramlástan Tanszékre Györgyi Viktor, Borsodi Attila Dollármilliárdok a szélben című írásában, a Magyar Nemzet 2009. november 5-i számában. Az írás egyebek mellett Györgyi Viktor szavait foglalja össze az alábbi módon: „Megvizsgáltam a függőleges és vízszintes tengelyű turbinákat, és arra jöttem rá, hogy olyan szerkezetre van szükség, amely képes kinyerni a szélben rejlő és a sebességgel arányos energiát. A Budapesti Műszaki Egyetem áramlástani tanszékén végzett mérések során bebizonyosodott az elmélet helyessége.” 

Fenti szempontokat figyelembe véve Tanszékünk elhatárolódik Györgyi Viktor idézett kijelentésétől, amely olyan színben tüntetheti fel az Áramlástan Tanszéket, hogy osztja Györgyi Viktor szélturbinákkal kapcsolatos nézeteit. Kijelentjük, hogy Györgyi Viktor fenti cikkben publikált szakmai koncepcióját az Áramlástan Tanszék hibásnak tartja, és attól elhatárolja magát

